
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 12 Ιουνίου 1999

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, εν όψει των Ευρωεκλογών της 
13ης Ιουνίου, προέβη στην ακόλουθη δήλωση προς το Αθηναϊκό 
Πρακτορείο Ειδήσεων (Α.Π.Ε.):

“Αύριο πραγματοποιούνται οι πιο κρίσιμες μέχρι σήμερα Ευρωεκλογές. 
Στην αυγή του 21ου αιώνα οι πολίτες όλων των χωρών της Ενωμένης 
Ευρώπης, ανάμεσά τους και οι Έλληνες πολίτες, έχουν την ευκαιρία να 
επιλέξουν προτάσεις και πολιτικές δυνάμεις, που μπορούν να εγγυηθούν 
τη δυναμική πορεία της Ευρώπης προς το μέλλον. Έχουν την ευκαιρία να 
διαλέξουν τους αντιπροσώπους τους στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Έχουν 
την ευκαιρία να συμβάλουν στη δημιουργία της Ευρώπης των προσδοκιών 
τους, της Ευρώπης των οραματισμών τους.

Οι Έλληνες πολίτες έχουν επίσης τη δυνατότητα να στηρίξουν, με την 
ψήφο τους, την προσπάθεια για μια σύγχρονη Ελλάδα, μια Ελλάδα 
πραγματική όαση ειρήνης, σταθερότητας και ανάπτυξης στην περιοχή. Να 
συμβάλουν στη δημιουργία μας ισχυρής Ελλάδας μέσα σε μια ισχυρή 
Ευρώπη, σε μια ιδιαίτερα κρίσιμη στιγμή για την πορεία της Ευρωπαϊκής 
Ενοποίησης.

Η εκλογική μάχη πραγματοποιείται ενώ:
• Η ανάγκη πολιτικής ενδυνάμωσης της Ευρώπης, η ανάγκη της πολιτικής 

«ενοποίησής της, ειδικότερα στα θέματα της κοινής εξωτερικής πολιτικής 
- και πολιτικής άμυνας αναδεικνύονται σε μείζονα θέματα. Η πρόσφατη

γιουγκοσλαβική κρίση έδειξε πολύ καθαρά, ότι η ύπαρξη μιας και μόνης 
υπερδύναμης συνιστά παράγοντα ανισορροπίας.

Η απάντηση δεν βρίσκεται βέβαια στο “ξόρκισμα” της διεθνούς 
πραγματικότητας. Βρίσκεται στην επιτάχυνση των προσπαθειών για την 
οικοδόμηση του κοινού Ευρωπαϊκού σπιτιού, με την ισότιμη συμμετοχή 
της Ελλάδας. Βρίσκεται στην αντιμετώπιση της πολιτικής αναπηρίας της 
Ευρώπης, η οποία προκλήθηκε από τη συντηρητική κυριαρχία για πάρα 
πολλά χρόνια.

• Οι συστηματικές διπλωματικές προσπάθειες των δυο τελευταίων μηνών 
έφεραν ως αποτέλεσμα την εξεύρεση ειρηνικής λύσης. Η ειρήνη
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χαμογελά και πάλι στα Βαλκάνια, κάτι που δημιουργεί αισθήματα 
ικανοποίησης και ανακούφισης.
Οι θετικές εξελίξεις επιβεβαιώνουν την ορθότητα της πολιτικής και των 
χειρισμών μας. Αποφύγαμε τις κορώνες, τις κραυγές, τη δημαγωγία. 
Θέσαμε πάνω απ’ όλα τα συμφέροντα της Ελλάδας. Υποστηρίξαμε από 
την πρώτη στιγμή, ότι μόνο με πολιτικά μέσα μπορεί να βρεθεί λύση και 
κρατήσαμε μακριά τη χώρα από τη στρατιωτική εμπλοκή. Αρνηθήκαμε 
να συμμετέχουμε στους βομβαρδισμούς και πήραμε πρωτοβουλίες 
προς όλες τις κατευθύνσεις.

Δεν αποφύγαμε απλώς την εμπλοκή σε περιπέτειες, αλλά όπως θα 
φανεί τώρα καθαρότερα, θέσαμε τις βάσεις για τον αναβαθμισμένο ρόλο 
της Ελλάδας στην περιοχή. Η Ελλάδα είναι σήμερα μια όαση ασφάλειας 
και σταθερότητας. Έχοντας κερδίσει σε εμπιστοσύνη και αξιοπιστία, 
έχοντας επιτύχει να είμαστε αξιόπιστοι εταίροι με διακριτές θέσεις στο 
ΝΑΤΟ και την Ε.Ε και αξιόπιστοι συνομιλητές όλων των βαλκανικών 
χωρών, μπορούμε να διαδραματίσουμε καθοριστικό ρόλο στην 
ανασυγκρότηση των Βαλκανίων.

•  Ολοκληρώνεται ένας κύκλος οικονομικής και κοινωνικής προσπάθειας 
με πολύ συγκεκριμένα και ορατά αποτελέσματα. Η οικονομία μας δείχνει 
πια σημαντική αντοχή, ραγδαία βελτίωση και δυναμισμό για το μέλλον.

Ας σκεφτούμε ότι άντεξε σε συνθήκες σημαντικών διεθνών κρίσεων, 
όπως αυτή της Ασίας και της Ρωσίας, αλλά και κατά τη διάρκεια του 
πολέμου στο Κόσοβο. Ας σκεφθούμε, ότι η ισχυροποίηση της 
οικονομίας μας, επιτρέπει ακριβώς στη χώρα μας να έχει ευδιάκριτη 
φωνή και να γίνονται σεβαστά σε τρίτους τα συμφέροντά της.

Η σταθερότητα και η εμπιστοσύνη στις προοπτικές της χώρας 
δημιουργούν αξιοσημείωτη ασφάλεια στη ζωή των πολιτών. Σήμερα δεν 

'κινδυνεύει το εισόδημα των πολιτών και οι αποταμιεύσεις τους. 
'Υπάρχουν σταθεροί “κανόνες του παιχνιδιού”, ώστε να μην τίθενται εν 
αμφιβάλω το μέλλον του κάθε πολίτη, της κάθε επιχείρησης και του κάθε 
επενδυτή.

Έχουμε σίγουρα υστερήσεις και δυσκολίες. Η γενική και αδιαμφισβήτητη 
όμως εικόνα, είναι ότι “πάμε μπροστά”. Εργαστήκαμε με συγκεκριμένο 
σχέδιο, με σαφείς προτεραιότητες και συνέπεια. Μακριά από λαϊκισμό, 
ληξιπρόθεσμες παροχολογίες και αποφυγή του αναγκαίου πολιτικού 
κόστους. Αυτό είναι το “μυστικό” μας. Ο σχεδιασμός μας για το 2000- 
2004 ολοκληρώνει και διευρύνει αυτό το έργο: Για την ολοκλήρωση του 
έκσυγχρονισμού της οικονομίας και για να συνεχίσουμε μια αναπτυξιακή 
και εισοδηματική πολιτική που θα κατανέμει τον παραγόμενο πλούτο
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όλο και πιο δίκαια. Για την ολοκλήρωση του κοινωνικού κράτους και τη 
μεγαλύτερη διεύρυνση της πολιτικής απασχόλησης και του αγώνα κατά 
της ανεργίας.

•  Βρισκόμαστε στην τελική ευθεία για την επιτυχή ένταξή μας στην 
Οικονομική και Νομισματική Ένωση “με το σπαθί μας”. Βρισκόμαστε 
πολύ κοντά σε μια μεγάλη εθνική επιτυχία, μετά από μια πολύχρονη και 
συστηματική προσπάθεια, τα αποτελέσματα της οποίας πολλοί 
αμφισβητούσαν.
Οι δυνάμεις που κράτησαν την Ευρώπη, πολιτικά ευνουχισμένη, αυτοί 
που στην Ελλάδα τίναξαν στον αέρα δυο προγράμματα σύγκλισης μέσα 
σε τρία χρόνια, την περίοδο 1990-1993, σήμερα υποβαθμίζουν τη 
σημασία αυτής της εξέλιξης. Όπως υποβαθμίζουν επίσης τη σημασία 
διασφάλισης15 τρις δρχ., στο πλαίσιο του Γ ΚΠΣ, μετά από σκληρές 
διαπραγματεύσεις για την ανάπτυξη στην περίοδο 2000-2006. Όπως 
“ξεχνούν” βέβαια, ότι η Ελλάδα είναι η μόνη χώρα της Ευρώπης που 
επιτυγχάνει τους στόχους του Μάαστριχτ, διασφαλίζοντας το βιοτικό 
επίπεδο των εργαζομένων και αυξάνοντας τις κοινωνικές δαπάνες.

Αύριο με την ψήφο τους οι Έλληνες πολίτες θα καθορίσουν τις 
προϋποθέσεις συνέχισης αυτής της προσπάθειας. Θα κρίνουν, αν θα 
διασφαλισθούν οι μέχρι σήμερα κατακτήσεις, αν θα ολοκληρωθούν τα 
αποτελέσματα που ήδη είναι ορατά . Αν θα προχωρήσουμε μπροστά ή η 
χώρα θα οπισθοδρομήσει εσωτερικά και θα εξασθενίσει η θέση της στην 
Ευρώπη.

Οι θέσεις μας είναι καθαρές και τα αποτελέσματα της πολιτικής μας 
συγκεκριμένα και χειροπιαστά. Πετύχαμε πολλά. Ολοι μαζί μπορούμε 
περισσότερα.

Είμαι αισιόδοξος ότι οι Ελληνες θα πουν όχι στο πισωγύρισμα, όχι στις 
κενές περιεχομένου μεγαλοστομίες, όχι στην ισοπέδωση της 
αντιπολίτευσης.

Είμαι πεπεισμένος ότι οι Ελληνες θα ψηφίσουν θετικά. Θα πουν ναι στη 
σταθερότητα, στη σοβαρότητα και τις συγκεκριμένες προτάσεις. Θα πουν 
ΝΑΙ για μια ισχυρή Ελλάδα σε μια πολιτικά ισχυρή Ευρώπη. Μια Ευρώπη 
της ειρήνης, της ανθρωπιάς και της αλληλεγγύης.

Είμαι σίγουρος ότι ο λαός θα δώσει δύναμη σ’ αυτή την πολιτική, σ’ αυτή 
την προοπτική. Θα αναδείξει το ΠΑΣΟΚ πρώτη δύναμη”.
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